Procès-verbal de l’assemblée générale de l’APE-EDC – 7 octobre 2020
Heure et lieu : 19h30 à la salle communale de Dorénaz
Membres présents :

Pour le comité, 5 membres : Isabelle Biollay, Annick Eggertswyler, Sylvie Tacchini, Aline Boven et Joëlle Maret Veuthey

+ 14 personnes présentes
Personnes  excusées : Latthion Richard Florence, M Grandjean directeur des écoles, Monsieur et Madame Genoud Michel et Hanche.
Mot de bienvenue
L’assemblée est ouverte par notre présidente, Isabelle, qui remercie chacun d’être présent  malgré la situation et les recommandations dû au Covid. Elle rappelle à tout le monde de se désinfecter les mains de tenir les distances et remplir la fiche des présences.  Elle salue la présence de Tristan Mottet président de la FRAPEV, de M. Pascal Nigro directeur adjoint des écoles, M Damien Rappaz représentant  de l’ASI et de Mme Josiane Löfler qui représente les enseignants auprès de l’ASI ainsi que Mme Yasmine Ballay conseillère communale à Dorénaz.
PV de l’assemblée générale du 7 octobre 2019 
Le PV était à consulter sur le site Internet www.apeedc.ch , il ne suscite aucune remarque, il est approuvé par main levée.
Rapport de la présidente

Isabelle prend la parole.
Cette année a été mouvementée à cause du COVID comme partout, c’est pourquoi nous avons annulé  la vente échange, le passeport vacances et bientôt le loto des enfants. 
L’APEEDC a pour but le bien être des enfants, la communication avec les parents et d’être là au besoin pour les mettre sur les pistes adéquates afin de les aider au mieux. Nous allons encore plus loin en participant et en faisant participer nos membres et les personnes intéressées à des conférences. C’est la FRAPEV (Fédération Romande des associations de parents d’élèves du Valais) qui nous les propose. Vous pouvez aller faire un tour sur le site internet qui est : www.frapev.ch Vous pouvez aussi aller régulièrement sur notre site www.apeedc.ch car nous mettons  en ligne les différentes conférences qui pourraient vous intéresser.
Nous avons prospecté dans les écoles en 1 et 2 H, et auprès de nouveaux habitants car nous souhaitons convaincre de nouveaux membres à nous rejoindre.
Passeport vacances 

Nous avons annulé le passeport pour les raisons sanitaires. C’est très malheureux car il était prêt.
Annick et Isabelle ont participé à une journée romande des passeports vacances qui s’est déroulée à Saint-Maurice. Bonne ambiance, journée concluante et pleins de nouvelles idées partagées ! La prochaine aura lieu à Vallorbe si tout se passe bien. Nous réitérerons l’expérience.

Loto des enfants

L’édition 2019 s’est très bien déroulée, 95 enfants ont participé. Il est très agréable de voir les enfants heureux et de passer une belle après-midi en leur compagnie. 

Le loto 2020 n’aura pas lieu pour des raisons sanitaires. Nous avons pesé le pour et le contre mais cela apportait trop de contraintes à notre plus grand regret. 

Pour les prochaines éditions nous allons demander à nos membres de  nous aider comme bénévoles afin d’optimiser nos recettes. Nous organisons un coin gâteau, vin chaud et à 5 nous sommes trop peu pour bien nous occuper des enfants et des accompagnants.
Vente échange
Avec le COVID la vente échange de printemps/été  à Evionnaz à été annulée ainsi que celle automne hiver à Dorénaz le sera aussi. 
Nous transmettrons des informations via le site internet pour la suite selon les recommandations sanitaires, à voir quand nous pourrons en remettre une sur pied. 

Boîte à livre
La boîte à livre de Dorénaz est en place. Nous remercions la commune qui nous permet de l’exploiter gracieusement,  Jack Martinez de la petite maison de l’imprimerie  nous a fait le logo et Thierry Jordan pour l’aménagement intérieur. Nous collaborons avec Biollay Michèle pour le bon fonctionnement de celle-ci. 
Une boîte à livre à Collonges est en train de voir le jour dans l’ancienne cabine téléphonique en face de l’école. Tout cela prend du temps à organiser, mais nous restons confiantes !
Propositions des membres : Tournus des livres dans les trois communes, photographier les livres et les mettre en photo sur le site internet, déco des boîtes par les écoles. Toutes ces propositions seront étudiées par le comité. 

Coffres à jeux
Les coffres restent fermés à cause des restrictions sanitaires. Nous avons laissé de côté la déco de celles-ci. Nous avons bon espoir et espérons bientôt un retour à la normal afin que les enfants puissent profiter de leurs coffres à jeux. 
Beaucoup de dégâts sont rapporté concernant le coffre de Collonges, nous mettrons en place des solutions ainsi qu’une prise de conscience de chacun pour plus de respect du coffre et des jeux qu’il contient. 
Rapport de la caissière
Les comptes sont affichés au bimer pour plus de lisibilité.

Annick prend la parole.

Notre association comprend un total de 48 membres mais seulement 36 paient leur coti.
En caisse nous avons 1115.65 et 1740.09 à la Raiffeisen pour un total de 2855.74 de liquidités. 

Rapport des vérificatrices des comptes

Le rapport est lu par Aline Boven, car les 2 vérificatrices de comptes sont excusées. Les comptes ont été vérifiés et sont approuvés par l’assemblée présente. 

Caroline Roduit démissionne et sera remplacée par Françoise Rosaire.
Rapport de la représentante de l’APEEDC à l’ASI

Annick prend la parole. Elle remercie que l’on puisse représenter l’association  au sein de l’ASI. Et explique qu’il y a une bonne collaboration.  Elle a participé à 2 rencontres au cours de l’année. Le sujet du COVID est abordé.

Est-ce une voix uniquement consultative  la question est posée par un des membres. Annick relève la chance que nous avons de pouvoir assister aux réunions de la commission scolaire même si notre voix est consultative. 

Admissions-Démissions des membres du comité
Joëlle Maret Veuthey démissionne du comité et de sa fonction de secrétaire. Elle est remerciée et se voit remettre un panier de chez la fée du bocal. 
Sylvie Costa entre au comité, elle habite Dorénaz. 

Admissions-Démissions des membres

La bienvenue est souhaitée à Pierroz Sandrine et famille, Ledermann Laurence et famille, Glassey Emilie et famille, famille Irène Martinet, Goepfert Emma-Jayne, Florence Perraudin. Bülher Sandrine  démissionne.

Activités  2020/2021
Incertains pour le passeport vacances et les ventes échanges en raison du Corona Virus.
Divers

- Nous invitons tout le monde à aller sur le site internet www.apeedc.ch, merci Sylvie pour ton excellent travail !

-Tristan Mottet prend la parole : Il partage avec nous qu’il apprend toujours quelque chose de venir à une assemblée et nous remercie. 
-Le travail organisé sur le thème T’as où le Respect ?a rapporté 98% de retour positif, le bureau de la FRAPEV a reçu 8-10 mails. Malheureusement, avec les recommandations sanitaires du au Covid, le concept de la table ronde avec Jean-Marc Richard et le spécialiste de l’éducation ainsi que la ligne de coeur n’ont pas eu lieu. La participation des parents pour pouvoir échanger sur le sujet n’a pas eu lieu non plus. La thématique t’as où le respect a déjà été organisée 13xen valais. 
-Il y a également des APE qui sont en train de se développer dans d’autres communes. 

-Il relève aussi toute l’ambiguïté pour qu’un maximum de parents soit touché aux sondages et à l’information.

-Tristan termine en rappelant le +++ de la FRAPEV qui met à disposition gratuitement des intervenants (pédiatres, spécialistes de l’éducation, conférenciers, …) pour organiser nos soirées et enrichir nos assemblées.

-Pascal Nigro en tant qu’adjoint de direction des écoles prend à son tour la parole et salue la bonne collaboration entre  l’APE et les écoles. La voix que nous avons au sein de l’ASI est consultative, mais  pas de votes, cela permet de rester très démocratique.
-Pour lui les retours sur la thématique T’as où le respect ?sont positifs. Il relève toutefois que les enseignants ont trouvé dommage une chose, pour eux l’impression d’avoir semé des graines mais la sensation que le projet n’est pas allé au bout. 

-Les lignes bleues qui ont été tracée dans les cours d’écoles ne sont pas toujours bien prises  et bien respectées par les personnes qui emmènent les enfants. Il rappelle que l’école applique les recommandations !

-IL fait passer le message pour plus de sécurité aux abords de l’école.
-La distribution de dépliant est devenue une problématique elle donne trop de travail, le corps enseignant n’est pas un service de poste. Il faudrait arriver à coordonner les envois. Partager sur le site ou créer un seul dépliant ou support qui regrouperait tout en un envoi (avec dates, manifestations, personnes de contact …)

-Maryline Jacquemoud relance l’idée du Pédibus. Françoise Rosaire en tant qu’ancienne président de l’APE explique toute la complexité et le manque de motivation de la part de gens parfois au départ intéressés  par le projet mais sans grand engagement au final. Il y a  eu quelques lignes organisées entre les mamans elles- mêmes mais rien d’officiel.
Tristan Mottet nous informe que Martine Fellay responsable des pédibus sera là pour en parler à l’assemblée des délégués du 5 novembre. Pascal Nigro pense que si 1 ou 2 lignes voient déjà le jour c’est bien, il ne faut pas vouloir tracer des lignes de pédibus pour tout le village. Cela doit aller selon les besoins, peut être qu’une année il y en a une qui ouvre et l’année suivante aucune et ainsi de suite selon les besoins. 
- Damien Rappaz demande comment mettre en place des patrouilleurs scolaires ? Pour nos communes qui sont traversées par des routes cantonales cela offrirait plus de sécurité et il pense que la commune d’Evionnaz dans laquelle il est conseillé communal  serait sans doute intéressée par un tel projet qui touche à la sécurité de nos enfants. Pascal Nigro explique que ça tient du ressort de la collaboration commune- police pour la mise en place de patrouilleurs scolaires pour des questions de gestion et toute la partie légale. L’APE relancera la demande sur les 3 sites en formulant une demande auprès des communes. 

-Nous évoquons la possibilité d’augmenter la cotisation à 30.- au lieu de 20.-. En discuter au sein du comité lors d’une prochaine séance de travail.

-Acquittement de la cotisation ! 48 membres sont inscrits et seulement 36 ont payé leur coti.
Nous remercions la commune de Dorénaz pour le prêt de la salle et l’apéro offert à l’issu de l’assemblée.

L’assemblée générale prend fin à 20h20.
