Procès-verbal de Assemblée Générale de l’APEEDC du 28 Octobre 2021

Heure et lieu : 19h30 à la salle St-Anne à Collonges


Membres du comité présents :
 4 membres du comités : Isabelle Biollay, Annick Eggertwyler, Aline Boven et Sylvie Tacchini.
Membres  du comité excusés :
Sylvie Costa

1. Mot de Bienvenu
Notre présidente Isabelle remercie l’assemblée d’être présente ce soir, elle les informe que la liste des présences a été posée à l’entrée et leurs demande de la remplire si ce n’est pas encore fait.
Elle excuse pour leur absence  : Monsieur Grangjean Alain directeur des écoles, Madame Doris Mottiez, Mireille Saudan, Joëlle Maret, Céline Gilloz, Yasmine Ballay, Nathalie Veyrand, Françoise Rosaire, Vincent Pochon , Dominique Landry et Genoud Marcelle.

2. Approbation du PV de l’AG du 7 octobre 2020 (à consulter sur le site Internet www.apeedc.ch)
Le pv de l’assemblée 2020 était à lire sur le site internet, Isabelle demande si tout le monde la lu et si quelqu’un souhaite qu’il soit lu maintenant. Personne ne demande une lecture du PV. Si pas de questions et de remarques, elle propose que cellui ci, soit approuvé à main levée.
Le PV de l’AG 2020 a été approuvé à main levée par toutes les personnes présentes lors de l’assemblée.

3. Rapport de la présidente
Plusieurs ventes échanges ont été annulées pour cause de la pandémie COVID19. Elle informe l’assemblée que les contraintes étaient trop importantes et que nous avons, pour le moment, mis celles-ci en standby. 
Nous avons prospecté dans les écoles en 1 et 2 H et auprès de nouveaux habitants pour trouver de nouveaux membres. Et nous sommes heureux que plus d’une dizaine de nouvelle famille se sont inscrits.
Le passeport vacances a été cette année encore un franc succès comme chaque année plus d’une centaine d’inscriptions malgré le faites que les inscriptions se sont faites tard à cause du COVID19  et que nous étions dans l’incertitude de le maintenir ou non. Plusieurs nouvelles activités étaient proposées telles que le real fly, le jumpland, escape game et d’autres encore.
Mais elle déplore le fait qu’un professeur de 7H n’ai pas distribué les feuilles qui avaient étés préparées dans une fiche plastique pour sa classe. Certains enfants ont pu quand même s’inscrire car ils avaient des frères/sœurs dans d’autres classes. 
Malheureusement, dans les nouvelles activités, il était prévu la visite de la maison du sauvetage avec vol en hélicoptère et nous avons dû l’annuler par manque d’inscriptions. Cette activité était proposée pour les 7/8h. Pour l’année prochaine, nous ferons en sorte que cela ne se reproduise plus.
Les boîtes à la livre sont toutes en fonction dans les trois villages et notre APE ce réjouis de cette nouvelle. Malgré les règlements, il  arrive qu’il y est des débordements, tel que régulièrement, des livres non adoptés sont déposés mais aussi (heureusement moins souvent) nous y trouvons des DVD, des denrées alimentaires,….
Les coffres a jeux sont à nouveau opérationnel, nous allons faire un tournus des jeux au alentour de Noël. Le coffre a jeux de Collonges est en extérieur et à nouveau cassé, nous sommes malheureuse pour ça et allons y remédier.
Le pédibus, suite à la demande d’une membre lors de l’AG 2020, les démarches ont été faites. L’année dernière, nous avons fait passé un sondage. Suite à celui-ci, nous avons eu seulement  10 personnes sur les 3 communes intéressées. Nous avons réalisés qu’avec les horaires des bus différents pour chaque commune et le manque de personne intéressée le projet devenait compliqué à mettre en place. Nous avons dû nous résoudre à le laisser de côté. Mais nous avons mis en route un autre projet, celui des coachs aux passages piétons (vous pouvez les voir sur la commune de Vernayaz ou St-Maurice), les 3 communes ont étés contactées. Certaines communes en accord avec la police (un comptage a été fait) ne verrons pas ce projet voir le jour par manque d’enfants mais aussi par manque de véhicule qui circule. Pour les autres communes, le projet est en cours.
Road Movie, nous y participons avec un stand de nourriture. Tous les membres du comité de pourrons pas être présent, le passe sanitaire est obligatoire. C’est pourquoi nous cherchons quelques bénévoles pour nous aider lors de cette soirée.

4. Rapport de la caissière
Annick présente les comptes :
Le solde de la caisse est de 186.05.-, le solde du compte est de 2995,14.- et nous avons un bénéfice de 139,10.-.
Pas de loto Noël à cause du COVID-19.
Pour le passeport vacances, nous avons un déficit de 759.95 car nous n’avons pas redemandé aux communes les subventions, elles nous avaient donnés l’année dernière et étant donné que le passeport à été annulé nous n’avons pas redemandé pour cette année.

5. Rapport et renouvellement des vérificatrices des comptes
La vérification des comptes est fait par Maryline Marzo. 
Ils sont approuvés à main levés à l’unanimité par l’assemblée générale.
Nous recherchons deux vérificatrices ou vérificateurs de compte car Maryline et Francoise démissionne.
Vincent Mabillard et Damien Rappaz ce proposent pour prendre le relai pour vérifier les comptes. Isabelle les remercient pour leurs dévouements. 

6. Rapport du représentant de l’APEEDC à l’ ASI (Association scolaire intercommunale)
Annick prend la parole, elle nous informe qu’il y a eu 3 séances de l’ASI, quelques annulation due au COVID19. Elle note une bonne collaboration durant les séances. Elle relèvent que c’est une chance pour nous d’avoir une représentante de l’APE présente et entendue durant les assemblée de l’ASI. Elle remercie également les conseillers des communes soit Doris Mottier, Rappaz Damien et Michel Genoud pour leur aide et leur soutien pour les coaches aux passages piétons. 

7. Admissions – démissions des membres du comité
Pas de démissions dans les membres du comités.

8. Admissions – démissions des members
Nouveaux membres :
Sandrine Ethenoz, Géraldine Paccolat, Valérie Muller, Mireille Saudan, Albane Guex, Emilie Teixera Perren, Céline Gilloz, Nathalie Jordan, Cindy Jordan, Nathalie Carrard Lancon, Xiuzen Landry, Séverine Lovey, Stéphanie Gay-Luy, Alvarez/Mabillard Célia/Vincent.
Bienvenue aux nouveaux membres.
Démissions :
Rosaire Françoise, Maryline Marzo et Christelle Favre

9. Activités année 2021/2022
Annulation du loto de Noël pour cause du COVID-19 en accord avec l’ASI.
Nous avons participés au marché à Evionnaz en collaboration avec Géraldine Rappaz, nous la remercions. Nous y retournerons l’année prochaine mais avec une autre activité que les tatouages.
Passeport vacances 2022 nous sommes confiantes pour qu’il ait lieu.
Pour la vente échange printemps/été 2022, nous sommes en réflexion, peut-être sous une autre forme.
Encore un nouveau projet, les mercredis loisirs. Nous aimerions créer des animations tout au long de l’hiver qui se dérouleront quelques mercredis après-midi sous forme d’atelier bricolage,  jeux de sociétés. Les infos suivront ,nous avons eu cette idée pour que les enfants sortent leur écran par ces temps froid.
Nous sommes 62 membres et nous aimerions trouver des solutions pour qu’ils souhaitent participer à notre AG, nous aimerions  inviter des intervenants extérieur pour des animations à thème sur les enfants ou autre. Pour l’instant, c’est encore compliqué mais nous espérons que cela puisse se faire lors de notre prochaine AG.

10. Divers
Monsieur Tristan Mottet prend la parole. Il est content du fonctionnements de notre APE, il trouve qu’il y a du monde à notre AG. Il trouve que la conférence peut être une très bonne idée, il nous encourage mais nous dit que sa de nous ramènera pas forcément plus de monde. La FRAPEV  a le rôle de stimuler les APE, il nous informe qu’il a un réseau avec des intervenants et que nous pouvons nous retourner vers lui pour des conseils. 
En rigolant, nous dis que si nous avons autant de bénéfices c’est que la cotisation de la FRAPEV a été baissée.
21 associations des parents en Valais, une nouvelle APE à Vernayaz est en train de voir le jour. Il nous dis que pour une conférence, nous pouvons nous mettre à plusieurs APE.
Peut-être organiser une conférence hors AG plutôt que de mettre après l’AG. A réfléchir.
Il propose que nous organisions une conférence avec l’aide des écoles, en collaboration avec les écoles pour faire venir les gens. Organiser une conférence lors d’une réunion des parents. Voilà une idée de réflexions. Pascale Nigro intervient, nous dis que les réunions des parents il y a du monde, il dit que ça c’est déjà fait, a voir pour le refaire.

Mr Pascal Nigro prend la parole. Il commence en nous informons que l’ année scolaire démarre avec des nouvelles règles, situations sanitaire oblige. Les démarches sont bonnes car nous n’avons pas dû fermer de classe. Une année qui démarre bien.
Point négatif , annulation des journées de skis 2021, compliqué à organiser en raison de la pandémie.
Quelques changements dans le site des écoles, plus fournis.
Questionnaire pour l’école en santé, mise en place et recueille des informations. Les résultats sont là, les nouvelles vont arriver. 
Les recommandations de l’état sont suivie. Préventions et sanctions peuvent arrivées si les règles ne sont pas respectées.
Road Movie le 11 novembre, initiation au cinéma pour les enfants l’après-midi et le soir représentation public. La condition est de ne pas avoir de cinéma dans le village. Le film présenté à cette soirée sera TAMBOUR BATTANT. Roland Vouilloz de Vernayaz est acteur dans le film.         
Passe sanitaire obligatoire pour participer à la soirée.
La collaboration avec les parents se passent bien, d’où peut-être qu’il y est peu de monde à notre AG, le voir comme un point positif.
Il reprend le fait que nous sommes une inter-communal, nous arrivons pas dans une village mais dans les trois villages, il se peut que les enfants doivent aller à l’école dans une autre commune. Il n’est pas toujours simple mais la communication est bonne entre l’APE et l’école. 
Il nous félicite pour notre dynamisme.
Isabelle reprend la parole.
Isabelle remercie Damien Rappaz, Josiane Loeffer et Mr Pascal Nigro pour leur présence presque constante durant nos AG.

Questions :
Vincent Mabillard demande comment nous contacter pour aider plus. Isabelle lui donnent les différentes manières pour nous contacter.
Elle parle de la page facebook qui vient d’être ouverte, pour que nous ayons plus de visibilité. 

Nous remercions la commune de Collonges pour le prêt de la salle ainsi que toutes les personnes présentes ce soir pour notre AG.
